

投資海外留學

近年來，全球教育資源的分配和共用日益頻繁，全球高等教育機構之間的交流與合作不斷加深。歐洲、北美等發達國家擁有優越的教育資源、先進的教學設施和尖端的研究水平，吸引了大批國際學生。例如，英國劍橋大學、牛津大學、美國哈佛大學、麻省理工學院等知名大學，每年吸引到數千名國際學生。

此外，世界各地政府通過提供獎學金和簡化簽證程式來積極推動教育的國際化，以鼓勵更多學生留學。例如，英國政府提供志奮領獎學金（Chevening Scholarship），而美國則提供富布賴特計劃（Fulbright Program），旨在吸引全球優秀學生。教育國際化不僅促進了教育資源的共用和優化配置，也促進了全球文化交流和融合。

對於子女而言，海外留學是提高學術水平的重要途徑，也是拓寬視野和提高綜合素質的機會。透過在不同的文化環境中學習和生活，子女可以培養跨文化溝通能力，增強獨立思考和解決問題的能力，建立全球視野，為未來的職業發展打下堅實的基礎。

此外，海外留學可為子女提供更多學術和職業機會。發達國家的高等教育機構和研究機構在研究經費和項目資源方面具有顯著優勢，使子女

能夠從事前沿研究課題，獲得先進的實驗設備，從而增強他們的研究能力和創新思維。畢業後，具有國際教育背景的學生在就業市場上具有競爭優勢，提供更多的職業發展機會。

在海外求學的過程中，學生的動機、探索和個人優勢的發展至關重要。

提升全球視野 建立國際網絡

明智的財務管理對於確保海外留學的順利進行至關重要。家長需要科學規劃自己的財務狀況，以確保經濟效益和風險可控。定期評估財務狀況和支出計劃，確保實際支出與預算一致，及時發現並解決問題。根據實際情況和新發展，靈活調整財務計劃和資金使用，確保投資的效率和可持續性。

有效的財務規劃是海外留學成功不可或缺的一部分。通過持續監控和調整財務計劃，家長可以確保投資產生預期的結果，而不會造成不必要的財務壓力。

投資海外留學會產生長期利益，而不僅僅是眼前的學術成就。子女提升全球視野，發展跨文化能力，並建立國際聯繫網絡。這些經驗和技能在當今互聯互通的世界中是無價的，為子女在全球就業市場上提供了競爭優勢。



水門「水」



家長信箱

問： 女兒10歲，過時過節親戚朋友會送金錢給女兒作禮物。女兒卻胡亂揮霍，我阻止她時她卻說那是她自己的錢。

*家長如有任何問題，或育兒心得想和大家分享，歡迎電郵給我們。

電郵：tkpschools@gmail.com



阻止揮霍 遇女兒反駁

| 香橙老師 | • 小學訓輔主任

香橙老師

答：

孩子有沒有屬於自己的物件，又或孩子對自己的物件有否掌控權，都是基於家長對孩子成熟程度的判斷。孩子總會擁有自己的玩具和文具，但擁有和如何使用，是兩件不同的事。家長能根據孩子的成長進程調節對孩子的限制，舉些極端例子：十歲孩子把玩具放進馬桶，又把文具放進嘴巴，就算孩子是物主，家長也會阻止孩子的錯誤行為；又例如孩子把玩具隨意亂拋、撞擊地面，我們都不會因為孩子是玩具的物主而縱容。相反，若孩子已建立正確的行為規範，家長多會順應物主的意願，讓孩子自行選擇收納玩具的位置，准許孩子決定玩具的模式。

智能電話又是另一個很好的例子，大

多數成年人都擁有自己的智能電話。要購買什麼型號，把電話放在哪兒，安排何時充電，選用電話的什麼功能，瀏覽什麼網站，玩什麼遊戲，成年人都可以自行決定。這不是因為我們是電話的物主，背後原因是我們都是成熟自律的成年人，相對能正確判斷事情。就算我們是物主，倘若我們非法使用電話，我們同樣會受法律的制裁。返回提問的核心，你女兒能否全權決定如何使用得來的金錢，就要看女兒的成熟程度，跟是否金錢的物主無關。簡單來說：孩子是物主，不代表父母會放縱他們的行為和態度。

要令孩子明白這個重點，就看個別孩子的特性，不能一概而論。總之，爸媽很愛你，所以很關心你使用金錢的原因和態度，如有偏差行為，我們必會介入糾正。